

沈今年实时监测居民家温度 首次启动智慧供热监管平台 供热不达标立刻“报警”

本报讯 华商晨报主任记者 刘桐)实时监测860个换热站和热源供热参数,不达标立即报警;实时监测查看居民家中温度;全市热网运行情况随时查看……

今年,沈阳市首次启动智慧供热监管平台。

近日,记者在沈阳市公用事业发展中心一层监控大厅内看到这个智慧的供热平台,这个平台利用云计算、大数据等实现了整个供热系统自动化控制、实时调度和智能化信息管理。

实时监测860个换热站和热源

据了解,这个平台通过窄带物联网技术进行智能热网管控建设,实现了对热源的监管,覆盖市区1.8亿平方米的供热面积,占市区总供热面积的60%。通过智慧供热监管平台,可以实时监测沈阳860个换热站和热源的供热参数。

沈阳市公用事业发展中心供热事业发展部相关负责人介绍智慧供热监管平台:谁家供热不达标,一下子就能发现。”

平台大数据分析功能可以展示



沈阳正式启用“智慧供热监管平台”

■华商晨报记者 蔡敏强 摄

天气信息、供暖区域、各区域监测率、供暖企业监测信息列表等,同时还展示了整个采暖期供水温度、标准温度与室外温度的对比曲线,如监测点参数出现中断、质量不达标、故障,可用不同颜色的图标“报警”。

实时监测居民家温度

记者在现场看到,实时监测数据

显示,860个换热站和热源中,有850个达标,1个未达标,2个数据异常,7个数据中断。达标率98.8%。

供热事业发展部相关负责人介绍,数据异常和数据中断和网络有关,但未达标那个企业肯定不行。随即,他给相关负责人打电话,责令立即查明该换热站供热不达标的原因,立即整改,让居民满意。

除了对全市热源和换热站的供

热参数进行实时监测,智慧供热监管平台还可以对居民家里温度进行实时监测。

记者随机抽取了两户居民家。位于沈辽路113-2号的荣女士家实时室温为23度,位于浑南区朗云街4-137号的刘先生家实时室温为20.1度。

记者观察平台上的数据曲线图发现,居民家白天的室温变化不大,但夜晚温度略高于白天。

热网运行情况随时“云”上查看

据了解,该平台可以对沈阳市城区内的热源、换热站、管网及管线情况进行可视化查询,提供二维、三维两种查询方式,在二、三维模式间可自由切换。

通过平台移动端应用,管理人员足不出户,就可以对各供热单位实施可视化监管管理和实时监控,对突发事件处理、预警预报实施监控指挥、现场处理及评估,及时发现并解决供热问题。

据介绍,供热一周以来,沈阳市供热运行良好,并未监控到大的供热突发事故。

沈阳科技条件平台 发放科技创新券 4000多万元

本报讯 华商晨报主任记者 刘桐)沈阳市科技条件平台正式上线运营一年来,注册企业510家,发放科技创新券4000多万元,服务订单近500个、订单金额1000多万元、兑付创新券近400万元,已经成为我市科技资源共享,深化协同创新的重要载体。

11月1日,为充分利用首都科技条件平台沈阳工作站这一有利条件,沈阳市科技条件和北京市科委在北京召开沈阳企业需求对接会。沈阳市8家企业以及北大、北交大、北航、北化、中国建材检验认证集团、中科院理化所等北京高端科技服务机构代表现场开展供需项目对接,现场解决了20余项企业技术需求,达成签署了7份合作意向书。

沈阳市科技局表示,本次对接会企业需求准,市科技局为准确掌握企业需求,利用一个月的时间逐个走访企业,主动上门服务,走访企业30余家,征集需求50余项。参加本次对接会的服务机构都是首都科技条件平台的优质服务机构,多年来成功为企业解决了许多技术需求,对接项目的技术负责人都是国内本领域的知名专家。

未来,沈阳市科技局将持续对本次对接的企业进行跟踪,力争每项合作都取得更好的成果,为我市企业解决技术研发需求提供更便捷实用的服务,使沈阳市科技条件平台成为连接企业和高校的桥梁和纽带。

我国将禁止新增 低速电动车产能

新华社电 记者8日从工业和信息化部获悉,经国务院同意,工信部、国家发展改革委、科技部、公安部、交通运输部、市场监管总局联合印发《关于加强低速电动车管理的通知》,将在全国范围开展低速电动车清理整顿工作,计划持续加强低速电动车规范管理的同时,严禁新增低速电动车产能。

据了解,低速电动车主要指行驶速度低、续航里程短,电池、电机等关键部件技术水平较低,用于载客或载货的三轮、四轮电动机车,包括老年代步车等。

通知明确将开展三方面工作:一是分阶段开展低速电动车生产销售企业清理整顿工作,依法采取综合措施清理不达标生产企业和产品;二是停止制定发布鼓励低速电动车发展相关政策,严禁新增低速电动车产能;三是通过置换、回购,鼓励报废等方式加速淘汰违规低速电动车在用产品,建立长效监管机制。

当前,社会上越来越多的群众呼吁从源头上加强低速电动车生产、销售和使用监管。业内专家表示,此次低速电动车整顿工作的开展,将有利于维护消费者权益和公共交通秩序,减少公众出行安全隐患。

百人被沈铁限制购买车票180天 超过半数为在动车组列车吸烟 影响行车安全

本报讯 华商晨报主任记者 刘桐)中国铁路沈阳局集团管内列车累计有100名旅客被纳入铁路严重失信人名单,被限制购买车票180天,超半数因在动车上吸烟。

52人在动车组列车上吸烟

昨日,记者从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,自2018年5月1日开始实施《关于限制铁路旅客运输领域严重失信人购买车票的管理办法》以

来,该集团公司管内列车共发生91起失信行为,累计有100名旅客被纳入铁路严重失信人名单。依据《管理办法》规定,失信人员被限制购买车票180天。

在100名铁路严重失信人中,在动车组列车上吸烟的有52人,超过半数。

180天内限制购买车票

与普通列车相比,动车组列车运

行速度更快,且为全封闭式车厢,车内设备对烟雾、明火非常敏感。为预防火灾隐患和初期火灾,动车组上安装了千余个故障传感器和烟雾报警器,即使旅客在车厢连接处或洗手间吸烟,都会被烟感设备默认为火灾隐患并报警。报警后,动车组列车会即刻减速运行甚至停车。因此,在动车组列车上吸烟不仅会扰乱铁路运输秩序,影响行车安全,还会直接耽误其他旅客的旅行时间。

同时,对于持伪造证件购票乘车、

携带危险品进站等情况,铁路部门会依据有关规定将其纳入严重失信人名单,180天内限制购买车票,同时铁路公安处也会依据《中华人民共和国治安管理处罚法》给予相应处罚。

铁路部门特别提醒广大旅客,乘坐火车出行一定要自觉遵守铁路运输安全法律法规,自觉维护公共安全和秩序,特别是乘坐动车组列车时严禁在车厢内任何位置吸烟,共同努力营造一个安全有序、文明祥和的旅行环境。

我省大幅减少抗菌药不合理应用 除儿科以外全面取消三级以上医疗机构门诊静脉输液

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)记者昨日从省卫生健康委了解到,目前我省正在进行全省临床合理用药工作专项督导,加强临床药物合理应用,遏制细菌耐药性,全省辅助用药、抗菌药不合理处方数量大幅减少。

辅助用药、抗菌药 不合理处方数量大幅减少

据介绍,自2017年6月起,全省二级以上医疗机构将每月采购总金额前10位的药品作为省卫生健康委重点监控药品目录,对每种药品处方金额前10位医师进行公示。建立重点监控药品专项处方点评制度,重点点评该药品临床使用的合理性、安全性、有效性和经济性,将点评结果在院内公示,并责成相关科室和医师针对问题落实改进措施。

同时,委托监督机构和省卫生健康委社会监督员对18家省直医疗机构和14个市重点药品处方点评工作落实情况开展明察暗访。“双十”监控实施1年半以来,辅助用药、抗菌药不合理处方数量大幅减少。

整改不力的医疗机构 将挂牌督办

我省连续3年将抗菌药物临床应

用管理相关工作纳入省市卫生计生工作目标责任书考核,对辖区14个地级市合理用药管理情况予以考核评价和排序。

省卫生健康委每半年对省直医疗机构及各市“抗菌药物监测网”、“细菌耐药监测网”数据等予以通报。

每年对省直医疗机构门、急诊患者抗菌药物使用率,住院患者抗菌药物使用率,I类切口抗菌药物使用率及抗菌药物使用强度等关键指标进行全省通报。对问题严重的医疗机构进行约谈,对整改不力的单位挂牌督办。

三级以上医疗机构 控制门诊静脉用药

2017年省卫生健康委约谈13个市卫生行政部门,25家医疗机构相关负责人。

全面取消三级以上医疗机构儿科医院或儿科门诊除外)门诊静脉输液。规定急诊和日间手术患者在严格掌握适应症的情况下可采取静脉输液治疗。

要求三级以上医疗机构控制门诊静脉用药,并积极组织开展有关科普知识宣教工作。结合改善医疗服务行动计划,持续推进临床路径、处方点评等形式有效控制抗菌药不合理应用。

■相关新闻

年底前全省二级以上 综合性公立医院全部加入 抗菌药物临床应用监测网

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)近日,省卫生健康委下发《关于持续做好抗菌药物临床应用管理有关工作的通知》,在全省建立儿童医院、三级综合医院儿科门急诊和住院抗菌药物使用监控制度。

通知要求,全省二级以上医疗机构组建抗菌药物科学化管理工作组(AMS),成员包括感染相关疾病临床、药学专家及临床微生物专家等,完善感染性疾病多学科诊疗体系。各市充分发挥市级临床药事管理质控中心作用,提升本市医疗机构抗菌药物管理水平和临床合理应用能力。

在全省三级甲等综合医院实行含酶抑制剂复合制剂的专档管理。进一步落实抗菌药物供应目录调整和备案管理要求。优化抗菌药物品种规格结构,鼓励将青霉素等经典抗菌药物纳入供应目录,规范合理使用,逐步提高其使用比例,达到或接近国际平均水平。严格落实抗菌药物分级和医师处方权限管理。由各市卫生计生委统一对辖区内符合条件医师进行

抗菌药物管理使用培训,考核合格者,授予相应处方权限。同时,实行医师抗菌药物处方权限动态管理机制,原则上每两年进行一次培训考核。加强抗菌药物规范使用管理。全省三甲等综合性医院制订本机构适用的常见感染性疾病临床路径和诊疗规范、指南。

在加强儿童、老人、孕产妇等重点人群抗菌药物临床应用管理方面,建立儿童医院、三级综合医院儿科门急诊和住院抗菌药物使用监控制度。重点加强特殊使用级抗菌药物临床应用监控,规范做好处方权限授予、病例会诊、微生物标本送检等工作。提高儿童感染性疾病诊疗能力和水平。

2018年底前,全省二级以上综合性公立医院必须全部加入抗菌药物临床应用监测网,各市每年至少实地督导、通报一次全市合理用药情况。提高医务人员、社会公众合理应用抗菌药物的认知度,实现控制自购药,减少自用药,杜绝无指征用药。

和平区办理辽宁首例 涉未成年人食品安全公益诉讼案件

本报讯(华商晨报记者 汤洋)和平区人民检察院日前办理了辽宁省首例涉未成年人食品安全公益诉讼案件,护卫学生舌尖上的安全。

昨日,记者从沈阳市人民检察院了解了相关消息。

20余家校园周边外卖商户 存食品安全隐患

据介绍,学生饮食安全是家长和社会各界的关注重点。在公益诉讼推进过程中,和平区人民检察院未成年人案件检察室、民事行

政检察科联合出手,护卫学生舌尖上的安全。

和平区人民检察院的检察官在走访中发现,个别网络餐饮服务第三方平台上,有20余家经营地址位于和平区的人网餐饮服务提供者违反网络餐饮服务相关规定,存在超经营范围、未公示食品经营许可证、违反公示信息规定等违法情形,造成严重食品安全隐患。尤其是这些人网餐饮服务提供者的实体店多位于学校周边,大量外卖订单来自于在校学生和在学校周围补课上课的学生,严重侵害了未成年人的身体健康,损害了社会公共利益。

针对这种情况,和平区人民检察院依法向相关行政机关发出3份包括要求其加大执法力度、采取有效措施加强对网络平台监管、规范网络餐饮服务经营者经营行为等内容的行政公益诉讼检察建议,督促其积极履行法定职责。

相关行政机关 下达责令改正通知书

相关行政机关对检察建议高度重视,对其中提到的网络订餐平台上的商户逐一展开核查,对存在违

法行为的商户下达责令改正通知书,同时,召开了网络餐饮平台食品安全责任约谈会,同网络餐饮第三方平台负责人签订了《网络餐饮第三方交易平台食品安全承诺书》,这些措施,有效保障了和平区校园周边的食品安全。

和平区人民检察院的检察官表示,舌尖上的安全关系着每个人的身体健康。在今后的工作中,他们将同行政机关建立常态化沟通监督机制,加大力度办理食品安全领域公益诉讼案件,在守护学生舌尖上的安全基础上,保障更多人的舌尖安全。